
 

 

Αθήνα, 17 Ιουνίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

Θέμα: «Περισσότεροι από 300 είναι οι ανήλικοι, που επαιτούν στους 
δρόμους της Θεσσαλονίκης» 

Σύμφωνα με πρόσφατο δημοσίευμα, τα ανήλικα που επαιτούν καθημερινά 

στους δρόμους της Θεσσαλονίκης ανέρχονται σε πάνω από 300, όπως 

ανακοίνωσε η Μη Κυβερνητική Οργάνωση ΑΡΣΙΣ – Κοινωνική Οργάνωση 

Υποστήριξης Νέων με αφορμή τη δημόσια δράση ευαισθητοποίησης, που 

διοργανώθηκε στις 14 Ιουνίου. Συγκεκριμένα, εντοπίστηκαν από την ομάδα 

εργασίας στον δρόμο (Street work) του Κέντρου Υποστήριξης Νέων της 

οργάνωσης περισσότερα από 300 παιδιά σε συνθήκες επαιτείας μέσα σε 9 

μήνες, από τον Σεπτέμβριο του 2023 μέχρι τον Μάιο του 2024. Συνολικά, στους 

δρόμους της Θεσσαλονίκης εντοπίστηκαν 307 παιδιά (από βρέφη μέχρι 

18χρονα), εκ των οποίων τα περισσότερα ήταν σε συνθήκες επαιτείας, παιδικής 

εργασίας και σχολικής διαρροής και κατάγονται από χώρες όπως η Ελλάδα, η 

Αλβανία, η Βουλγαρία και η Ρουμανία.  

Σχετικά με την παιδική εργασία στη χώρας μας, όπως καλώς γνωρίζετε, δεν 

υπάρχει εμπεριστατωμένη έρευνα, ωστόσο υπολογίζεται ότι οι ανήλικοι 

εργαζόμενοι είναι τουλάχιστον  70.000 με 100.000 σύμφωνα με παλαιότερο 

δημοσίευμα. Πρόκειται για παιδιά που εγκατέλειψαν το σχολείο (Ρομά και 

μετανάστες), ενώ σε αυτόν τον αριθμό περιλαμβάνονται και ανήλικοι που 

εργάζονται τις απογευματινές ώρες, τα Σαββατοκύριακα ή την περίοδο των 

διακοπών, πέραν του σχολικού ωραρίου. Η πλειονότητα των καταγγελιών 
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σχετικά με την παιδική εργασία αφορούν παιδιά που πουλούν χαρτομάντιλα, 

επαιτούν στα φανάρια, παίζουν μουσική στους δρόμους, ενώ στην περιφέρεια 

μπορεί να εργάζονται σε χωράφια και καλλιέργειες.  

Αν και η Ελλάδα έχει ένα πλήρες νομοθετικό πλαίσιο για την παιδική εργασία 

από την κύρωση της Διεθνούς Σύμβασης για τα Δικαιώματα του Παιδιού (Ν. 

2101/1992) έως τον νόμο 1837/1989 για την προστασία των ανηλίκων στην 

απασχόληση, ωστόσο, τα στοιχεία της UNICEF κατατάσσουν την Ελλάδα στις 

χώρες που εφαρμόζουν  «ελλιπή και ανεπαρκή μέτρα» για την προστασία της 

μητρότητας και του παιδιού. Τη διαπίστωση αυτή, επαληθεύουν και τα 

δεδομένα της ελληνικής πραγματικότητας, όπως συχνά βλέπουν το φως της 

δημοσιότητας. Συχνά καταγράφονται παραβιάσεις της εργατικής νομοθεσίας, 

ακόμα και για τη νόμιμη εργασία των ανηλίκων, όπως ακριβώς και με τους 

ενήλικους εργαζομένους. 

Επειδή ο αγώνας κατά της παιδικής εργασίας  ως της απεχθέστερης μορφής 

κοινωνικής ανισότητας και διακρίσεων πρέπει να είναι διαρκής. 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός  

1. Διαθέτει επίσημα στοιχεία για το μέγεθος της παιδικής εργασίας 

στη χώρα και αν ναι πόσοι ανήλικοι εργάζονται νόμιμα και πόσοι 

υπολογίζεται ότι εργάζονται παράνομα; 

2. Ποιες δράσεις έχουν αναληφθεί ή πρόκειται να αναληφθούν στο 

μέλλον για να καταγραφεί το πρόβλημα της παράνομης εργασίας 

και να προσδιοριστεί το μέγεθός του; 

3. Έχουν σχεδιαστεί δράσεις για την αντιμετώπιση της επαιτείας από 

ανηλίκους, με τη διενέργεια σχετικής έρευνας; 

4. Έχει διερευνήσει εάν οι ανήλικοι επαίτες είναι θύματα εμπορίας 

ανθρώπων και αν ναι ποια μέτρα λαμβάνονται για την προστασία 

τους; 
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